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ORGANISATION INTERPROFESSIONNELLE

qui contrôle et certifie la Diffusion d e la Presse, la Fréquentat ion 
des sites, des  applications, des  webradios, des  podcasts, d e  

l ’affichage digital et l ’Audience des marq u es d e Presse.

L'ACPM
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LE TIERS DE CONFIANCE, LA VALEUR DES MÉDIAS



LE MOUVEMENT DE TOUS LES ÉDITEURS DE PRESSE

# D e m a i n L a P r e s s e  est le m o u v e m e n t  d e  tous les éditeurs d e  
Presse pour  mettre  e n  valeur leurs marques, leurs forces, leurs

transformations et leurs innovations auprès d u  m o n d e  d e  la 
c o m m u n i c a t i on  c o m p o s é  des  a g e n c e s  et des  annonceurs.

#DEMAINLAPRESSE 
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R E S E A R C H & IN SIG HT

E t u d e s m a r ke t i n g
et s o n d a g e s d’opinion

DATA C O N S U LT I N G

Eff icacité m e d i a  
m a r ke t i n g

G EO M A R K E T I N G

D a t a m a r ke t i n g  
géoloca l i sée

PIONNIER DE LA DONNÉE DEPUIS 1 9 8 3
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Rendre compte du 
niveau d’attachement
à ce format et du degré 

d’appropriation du 
format digital

Comprendre les 
bénéfices / préférences

associés aux formats

papier & digital

Mesurer dans quelle 
proportion le papier est
toujours présent dans la

vie des Français

OBJECTIFS DE L'ÉTUDE

D a n s u n co n t ex t e d e dig ita l isat ion a c c r u e d e la vie d e s Français , l ’étude i nve st i gu e
la p l a c e q u ’o c c u p e le format p ap ier et sa coh ab i tat ion av e c les format s d i g i t a u x
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MODE DE 
RECUEIL

DATES DE 
TERRAIN

JANV IER

2022
Interrogat ion e n l i g n e via 

le p an e l interne d e C S A

Quest ionnaire : 15 m i n u t e s

Ech ant i l lo n
représentat if a u p l a n national d e  

la p op u lat ion française 
métropol i ta ine â g é e d e 18 a n s et 

plus.

Représentat iv i té  d e  l ’échantil lon as s ur é e  par  la  
m é t h o d e  de s  quotas  sur  les critères: sexe, âge,  

c até gor ie  socioprofess ionnel le,  région,  c até gor ie  
d’ agg lom é r at ion

MÉTHODOLOGIE

d e 1 0 0 9 F ra n ç a is ,

CIBLE 
INTERROGÉE
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X

1Une demande 
d’hybridation, la 
recherche du bon 
équilibre



Pour près de 8 Français sur 1 0 , l’idéal de lecture serait de mixer le
papier et le digital selon les contextes

IDÉAL
DE LECTURE

digita l

8%
voudraient tout lire su r format

voudraient p ou vo i r m i xe r  p ap ier  et  d ig i ta l
selon les contextes d e lecture, les co nte n u s

7 8 %

voudraient tout lire su r format p ap ier

B a s e  : E n s e m b l e  (n=1009) 

Q23. P o u r vous, l’idéal serait…

14%
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B a s e : E n s e m b l e (n=1009)

Q22. D e laquelle d e c e s phrases vous sentez-vous le/la plus p ro ch e ?

Si la mixité actuelle Papier / Digital convient à la majorité des Français,
un tiers d’entre eux est toutefois à la recherche d’un meilleur équilibre

son t très à l’aise av e c la lecture su r écran,

si je p ou vais faire tout su r écran, ç a m’irait

très b ien

n e sont p a s d é ra n g é s d e lire su r u n é c ra n

m ais a i m e n t b i e n alterner av e c d u p ap ier

d e t e m p s e n t e m p s

a im era ien t pouvo i r lire p l u s s o u ve nt sur

p a p ie r q u e c e q u e je fais act u e l lement

e n o nt a s s ez d e lire sur u n é c ra n et voudraient

arrêter

36%
À la rech erch e  
d’un meil leur  
équi l ibre

1 0 % très à l’aise av e c la lecture su r écran,
faire tout su r écran,

p a s d é ra n g é s d e lire su r u n é c ra n

a i m e n t b i e n alterner av e c d u p ap ier

pouvoi r lire p l u s s o u ve nt sur

p a p ie r

e n o nt a s s ez d e lire sur u n é c ra n

25%

9%

9

54%



Très atta c h é

A s s e z atta c h é

Plutôt p a s atta c h é

P a s d u tout atta c h é

sont a t t a c h é s à la 
lecture sur papier

Des Français encore très largement attachés à la lecture
sur papier

B a s e : E n s e m b l e (n=1009)

Q19. V o u s personnel lement, diriez-vous q u e vous êtes très attaché, plutôt attaché, plutôt p a s attaché o u p a s attaché d u tout à la lecture sur papier

3 8 %

5%

13%

10

44%
82%



X

2
Dans la vie quotidienne des 
Français, le recours au 
papier encore présent au 
côté du digital



B a s e : prat ique l’activité

Q4. Effectuez-vous les act ions suivantes sur u n format papier ( imprimé) o u digital (sur u n ordinateur, smartphone, tablette) ?

Un recours au papier très présent dans les loisirs et la vie 
privée des Français...

m a j o r i t a i r e m e n t s u r  
p a p i e r

a u t a n t s u r p a p i e r q u e  
s u r d i g i t a l

R é a l i s e l ’act ivité … m a j o r i t a i r e m e n t e n  
d i g i t a l

12

Lire des histoires à vos enfants

Envoyer des faire parts 

Ecrire votre liste de courses

Consulter une carte de restaurant

Lire (la presse ou des livres)

Emmener ses billets de spectacle

Emmener ses billets de train, avion

Consulter un calendrier

Consulter un guide de voyage

Consulter des recettes de cuisine

Correspondre avec des proches

Consulter, stocker vos photos

79%

73%

69%

58%

49%
42%

38%

36%

28%

14%

16%

9%

17%

17%

12%

26%

21%

28%

25%

30%

26%

30%

16%

17%

4%

10%

20%

15%

30%

31%

37%

34%

46%

56%

68%

73%



B a s e : prat ique l’activité

… dans leurs habitudes de lecture de la Presse

59%
57%

56%

48%

47%

45%

41%

41%

41%
40%

40%

38%

34%

39%

30%

28%

20%

20%

14%

20%

25%

24%

23%

25%

22%

18%

24%

25%

30%

18%

26%

22%

21%

23%

30%

32%

28%

31%

36%

33%

37%

42%

36%

36%

36%

43%

44%
49%

Des magazines Loisirs

Des magazines féminins

Des magazines TV

Des hebdomadaires régionaux

Des magazines maison

Des magazines professionnels

Des magazines Santé / Bien être

Des magazines automobiles

Des quotidiens régionaux

Des magazines d'information

Des magazines économiques

Des magazines People

Des magazines culinaires

Des titres de presse gratuite d'information

Des magazines sport

Des quotidiens nationaux
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m a j o r i t a i r e m e n t s u r  
p a p i e r

a u t a n t s u r p a p i e r q u e  
s u r d i g i t a l

R é a l i s e l ’act ivité …
m a j o r i t a i r e m e n t e n  
d i g i t a l



… ou de livres

B a s e : prat ique l’activité

Q4. Effectuez-vous les act ions suivantes sur u n format papier ( imprimé) o u digital (sur u n ordinateur, smartphone, tablette) ?

80%

80%

79%

55%

12%

12%

12%

22%

8%

8%

9%

22%

Des livres d'art, beaux livres

Des bandes dessinées

Des livres (romans, essais...)

Des livres de photos

14

m a j o r i t a i r e m e n t s u r  
p a p i e r

a u t a n t s u r p a p i e r q u e  
s u r d i g i t a l

R é a l i s e l ’act ivité …
m a j o r i t a i r e m e n t e n  
d i g i t a l



Tout comme dans leur vie professionnelle…

B a s e : prat ique l’activité

Q6. D a n s votre vie profess ionnelle, ef fec tuez -vous c e s ac t ions via u n f o r m a t papier ( i m p r i m é ) o u via u n f o r m a t d ig i ta l (sur u n ordinateur, s m a r t p h o n e , tablette)

m a j o r i t a i r e m e n t s u r  
p a p i e r

a u t a n t s u r p a p i e r q u e  
s u r d i g i t a l

R é a l i s e l ’act ivité …
m a j o r i t a i r e m e n t e n  
d i g i t a l

Prendre des notes lors d'une réunion

Ecrire votre liste de choses à faire

Stimuler votre créativité lors d'une réunion

Etablir un plan, des pistes de réflexions

Relire avec attention des documents à valider

Lire des documents à assimiler

Lire des articles en lien avec mon activité

66%

58%

57%

52%

44%

38%

21%

18%

18%

21%

24%

26%

29%

26%

16%

25%

21%

23%

31%

34%

53%
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…dans leur contact avec les marques et produits

B a s e : prat ique l’activité

Q7. Effectuez-vous les tâ ch es suivantes, sur u n format papier ( imprimé) o u digital (sur u n ordinateur, smartphone, tablette) ?

Utiliser une réduction dans une enseigne

Consulter un catalogue de jouets pour Noël

Consulter un catalogue de produits alimentaires

Consulter un catalogue de meubles

52%

48%

45%

32%

25%

28%

28%

32%

23%

23%

28%

37%
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m a j o r i t a i r e m e n t s u r  
p a p i e r

a u t a n t s u r p a p i e r q u e  
s u r d i g i t a l

R é a l i s e l ’act ivité …
m a j o r i t a i r e m e n t e n  
d i g i t a l



X

3 Quels attributs pour
ces deux formats ?



LEDIGITAL ÉPOUSE LE RYTHME DU 
QUOTIDIEN, LEPAPIER DONNE LE
POUVOIR DE S’EN EXTRAIRE

3 . 1



B a s e : E n s e m b l e (n=1009)
Q11. Selon vous, quels sont les 3 pr inc ipaux a v a n ta g es d e l’utilisation d u format digital d a n s votre vie quotid ienn e par rapport à u n format papier im p r im é ? 
Q16. D a n s les contextes suivants, in d iq u ez si vous préférez lire e n format papier o u e n format digital ?

Pouvoir accéder à m e s
d o c u m e n t s partout

Pouvoir é c h a n g e r plus  
fac i lement des  

d o c u m e n t s  avec  m o n  
entourage

Avoir a c c è s  
r a p i d e m e n t  à  des  

d o c u m e n t s sans se 
déplacer

4 6 %

6 1 %

d e s França is préfèrent le format digita l

p ou r lire d a n s les t ransports e n c o m m u n

d e s França is préfèrent le format digita l
lire sur leur l ieu d e travail

Le format digital colle au  rythme accéléré de nos vies  : il offre
l'accessibilité et la praticité

l ire d a n s les t ransports e n c o m m u n

p o u r lire sur leur l ieu d e travail

69%

19

51%
50%

LES AVANTAGES DU DIGITAL DANS LA VIE QUOTIDIENNE



B a s e : lecteurs d a n s le contexte cité

Q16. D a n s les contextes suivants, in d iq u ez si vous préférez lire e n format papier o u e n format digital ?

Le papier est préféré dans les moments plus personnels et synonymes
de déconnexion, de détente : une lecture sur papier associée à des
moments de liberté

20

…le w e e k - e n d o u
p e n d a nt les va ca n c e s

…chez e u x …le soir

60% 64%66%

ETLE PAPIER...

Les Français préfèrent lire sur papier…



87%

La lecture sur papier est perçue plus génératrice de sensations /d’émotions
et in fine plus associée au plaisir

P lu s c h a leu re u se P lu s t o u c h a n t e émot ion n e l lem e nt ,
q u i d o n n e le p lus d e sensat ions

80%

B a s e : E n s e m b l e (n=1009)

Q17. Voici  différents qualificatifs, in d iq u ez  s’ils correspondent m i e u x  à  la lecture sur format papier  o u  format dig ital  / Q18. Voici  différentes 
déclarations co n cern a n t la lecture sur format papier. I n d iq u e z p o u r c h a c u n e d’entre elles si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt 
p a s d’accord o u p a s d u tout d’accord ? (% S T d’accord)

79%
c h a l e u r e u s e t o u c h a n t e émot ionn el l e m e nt ,

21

LA LECTURE SUR SUPPORT PAPIER EST JUGÉE…

est p lus agréable,  qu’ils
p r e n n e n t p lu s d e  p la is ir 

à lire



Le format papier est perçu comme l’ambassadeur du beau, de la
contemplation et de l’esthétisme

d e s Fran ça is déc larent m i e u x profiter
d e s p h o to s et i l lustrat ions q u e p e u t

co m p o r t er u n article sur papier

77% 76%
d e s Fran ça is a i m e n t avoir d e b e a u x livres
c h e z e u x q u i décorent leur foyer et qu’ils

p re n n e nt plaisir à regarder

B a s e : E n s e m b l e (n=1009)

Q18. Voici différentes déclarations co n cern a n t la lecture sur format papier. I n d iq u ez p o u r c h a c u n e d’entre elles si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt p a s d’accord ou p a s d u tout d’accord ? (% S T d’accord).

d e s p h o t o s et i l lustrat ions
d éc larent m i e u x prof iter a i m e n t avoir d e b e a u x livres

c h e z e u x
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LEDIGITAL POUR ACCÉDER
RAPIDEMENT À L’INFORMATION
ET LA PARTAGER, LE PAPIER POUR
L’ASSIMILER

3.2



28%

Quand le format digital est préféré pour l’immédiateté et le partage…

74%

D e s Fran ça is préfèrent le format
digital p ou r d e s articles courts,
relayant u n e actual ité c h a u d e

B a s e : lecteur d e c e ty pe d’article

4 è m e a r g u m e n t e n  
faveur  d e  la lecture  

a u f o r m a t dig i ta l

D e s Fran ça is c i tent la p oss ib ilité
d e transmettre, d e partager u n

c o n t e n u a u format digital c o m m e
principal ava n t a ge d e c e format

B a s e : E n s e m b l e (n=1009)

Q15. P lu s  particul ièrement,  co n cern a n t  la consultat ion d e  l’actualité via d es  journaux o u  d es  m a g a z i n e s  : selon vous  quels  types  d’articles se prêtent  
m i e u x à d e la lecture sur papier o u e n format digital (sur u n écran d e smartphone, tablette, ordinateur o u liseuse) ? / Q21. E t selon vous, quels sont les 3 
pr inc ipaux a v a n ta g es d e la lecture e n format digital ?

art icles courts,
actual i té c h a u d e

possibi l i té
d e transmettre, d e p a r ta ge r
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69%

Le papier est jugé comme le support le plus adéquat à l’attention,
la concentration et l’approfondissement

78%

D e s França is arr ivent m i e u x à se conce n t r er
sur c e qu’ils l isent sur u n s u p p o r t papier

D e s França is est iment q u e le format pap ier
p e r m e t d e m i e u x c o m p r e n d r e cer ta ine s
in form a tio n s q u i nécess i tent d'avoir u n e vue
d 'en sem b le

B a s e : E n s e m b l e (n=1009)

Q15. P lu s  particul ièrement,  con cern a n t  la consultat ion d e  l’actualité via d es  journaux ou  d es  m a g a z i n e s  : selon vous quels  types  d’articles se 
prêtent m i e u x à d e la lecture sur papier o u e n format digital ? Q9. Voici différentes déclarations co n cern a n t l’utilisation d u format papier d a n s  
votre quotid ien par rapport a u format digital (sur écran). I I n d iq u ez p o u r c h a c u n e d’entre elles si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, 
plutôt p a s d’accord o u p a s d u tout d’accord ? (% S T d’accord) /

P o u r lire d e s art ic les l o n g s d o n t la lecture
d é p a s s e les 5 m i n u t e s (des enquêtes, d e s

portraits...)

B a s e : lec teur d e c e type d’artic le

78%

m i e u x c o m p r e n d r e certa ines
in format ions

arr ivent m i e u x à se concentr e r
sur u n s u p p o r t pap ier

Préfèrent le format pap ier d a n s le
cadre d’une lecture approfondie…

25



d e s F r a n ç a i s e s t i m e n t être

e n écr ivant , p r e n a n t d e s n o t e s s u r  p a p i e r
q u e s u r u n s u p p o r t d i g i t a l

p l u s c ré at i fs

81%

Q9. Voici  différentes déclarations co n cern a n t  l’utilisation d u  format papier  d a n s  votre quotid ien par  rapport a u  format dig ital  (sur écran). I n d iq u ez  
p o u r  c h a c u n e  d’entre elles si vous  êtes tout à  fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt p a s  d’accord o u  p a s  d u  tout d’accord ?  (% S T  d’accord) / Q 6 b  E t  
vous p e rs o n n e l le m e n t p o u r c e s activités-là, préférez-vous le faire sur d es formats o u sur u n format papier ?

Les Français associent également davantage le support  papier à une
forme de créativité

26

Une perception qui s’estompe chez les plus
jeunes (18-24 ans)

B a s e  :  18-24 q u i  d é c l a r e n t  part ic iper  à  d e s  
réun ions/ pr é se nt a t ion d a n s le c a d r e d e leur  

act iv ité profess ionne l le

53%
vs. 35%

vont préférer le format digital pour stimuler leur 
créativité lors d'une réunion ou d'un 
brainstorming en marquant des idées

+18 pts



LEDIGITAL POUR L’EXHAUSTIVITÉ
DE L’INFORMATION, LE PAPIER
POUR SANCTUARISER CE QUI
COMPTE

3.3



Le digital est le format le plus apprécié pour la consultation
et la recherche d’informations grâce à l’enrichissement apporté par le partage
d’informations et l’esprit de communauté

Q5. E t vous p ers o n n e l lem en t p o u r c e s activités là, préférez-vous le faire sur d es formats dig itaux (sur u n smartphone, u n e tablette, u n  
ordinateur…) o u sur u n format papier ?

67% 54%
d e s França is préfèrent consu l ter d e s

recettes d e c u is ine e n dig i ta l
préfèrent con su l ter d e s

recettes d e c u is inere c ette s d e c u is in e e n d ig ita l

d e s França is préfèrent consu l ter d e s
g u i d e d e v o y a g e e n dig i ta l

préfèrent co n su l ter d e s

g u i d e d e v o y a g eg u i d e s d e v o ya g e e n dig ita l

28



Q9. Voici  différentes déclarations co n cern a n t  l’utilisation d u  format papier  d a n s  votre quotid ien par  rapport a u  format digital. I n d iq u ez  p o u r  
c h a c u n e d’entre elles si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt p a s d’accord o u p a s d u tout d’accord ? (% S T d’accord) / Q18. Voici  
différentes déclarations co n cern a n t la lecture sur format papier. I n d iq u ez p o u r c h a c u n e d’entre elles si vous êtes d’accord o u non.

Le papier possède une valeur d’attachement supérieure : il favorise la
transmission et permet de sanctuariser les souvenirs

29

valeur s e n t i m enta le

82%
D e s Fran ça is con ser vent  

d e s  d o c u m e n t s  e n  version
papier car ils ont

u n e

D e s Fran ça is co n ser vent  
certains jou rn aux  / 
m a g a z i n e s car ils

sy m b o l i s e n t u n e é p o q u e

69 %
D e s Fran ça is co n ser vent  

d e s livres

l'aven irles t ransmett re

80 %
p o u r



Q21. E t selon vous, que ls sont les 3 pr inc ipau x a v a n tages d e la lecture e n format digita l ? / Q9. Voici différentes déclarat ions co n cern a n t l’utilisation d u
format papier d a n s votre qu ot id ien par rapport a u format digital. I n d iq u ez p o ur c h a c u n e d’entre elles si vou s êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord,
plutôt p a s d’accord o u p a s d u tout d’accord ? (% S T d’accord) .

81%

82%

31%

Avoir a c c è s  a u  
c o n t e nu  p lus

r a p i d e m e n t sur son 
support d e lecture

C'est plus  léger, 
p lus  prat ique à

transporter  qu 'un
format papier

D e s França is sont rassurés d e disposer
d e certains d o c u m e n t s import a n t s e n
format papier (ad m in istratifs ,...)

D e s França is j u g e n t u n d o c u m e n t sur
pap ier est plus fiable car p a s d é p e n d a n t
d’un appare i l pour le consu l ter (batterie,
( b a t t e r i e ,  c o n n e x i o n internet…)

rassurés d e d isposer
d e certa ins d o c u m e n t s i m p o r t a n t s e n
format pap ier

p l u s fiable car p a s d é p e n d a n t

d’un apparei l p o u r le consu l ter

30

Le digital facilite le stockage, le transport et l’accès rapide à différents
contenus quand le papier rassure les Français pour la conservation des
documents importants en s’affranchissant de toute technologie

Ca m'évite de stocker 
des livres/journaux

37%
35%

LES AVANTAGES DE LA LECTURE DIGITALE



Q5. E t vous  p ers o n n e l lem en t p o u r c e s activités là, préférez-vous le faire sur d es formats
dig itaux o u sur u n format papier ?

Gage de confiance dans ce format, les Français 
sont attachés à voter à l’aide d’un bulletin papier

75%
d e s F r a n ç a i s p réfè re nt

le p a p i e r  p o u r voter à u n e  é l e c t i o n

B a s e : v o t e n t



X

4 Les plus technophiles 
également amateurs de
papier



26%

B a s e : se déclarent e n a v a n ce sur l ’adoption d es nouvelles technolog ies (n=884)

* 7% J'adore les nouvelles technologies, je suis toujours le 1er à les tester et les utiliser 19% J'aime les nouvelles technologies, je les utilise avant la plupart des gens que je connais

63% 36% 39%

QUI SONT-ILS ?

vs.48% vs.25% vs.30%

33

des Français se déclarent en avance sur  l’adoption des 

nouvelles technologies *

s o n t d e s h o m m e s o n t m o i n s d e 35 a n s s o n t C S P +



B a s e : se déclarent e n a v a n ce sur l ’adoption d es nouvelles technolog ies (n=884)

7% J'adore les nouvelles technologies, je suis toujours le 1er à les tester et les utiliser 19% J'aime les nouvelles technologies, je les utilise avant la plupart des gens que je connais

Consu l ter u n  
calendrier

48%

E m m e n e r ses bil lets

d e train, avion
49%

vs. 37%

E m m e n e r ses bil lets 
d e spectac le

43%

DANS LES TÂCHES DU 
QUOTIDIEN

vs. 16%

St imuler votre créativité 
lors d 'une réun ion

29%
vs. 21%

DANS LES ACTIVITÉS 
PROFESSIONNELLES

Consu l ter  u n  c a t a l o g u e  
d e produits al imentaires

35%

Consu l ter  u n  
c a t a l o g u e d e m e u b l e s

45%
vs. 37%

Utiliser u n  c o u p o n  
d a n s u n e e n s e i g n e

32%

DANS LEUR CONTACT 
AVEC LES MARQUES

34

vs. 34%

vs. 31%
vs. 23%

vs. 28%
Prendre des  notes

lors  d 'une réun ion
24%

Des pratiques plus digitales 

Ré a l i s e l ’act iv i té m a j o r i t a i r e m e n t s u r é c r a n



76%

72%

68%

64%
Prendre des notes lors d 'une réunion

ILS PRÉFÈRENT FAIRE CES
ACTIVITÉS SUR PAPIER :

35

76%

68%

66%

61%

43%

40%

32%

30%

24%

32%

34%

39%

57%

60%

68%

70%

… Mais une préférence qui reste au papier dans de nombreux aspects du quotidien 

Lire d e s histoires à leurs enfants

Envoyer d e s faire parts

Consu l ter u n e carte d e restaurant

B a s e : se déclarent e n a v a n ce sur l ’adoption d es nouvelles technolog ies (n=884)

7% J'adore les nouvelles technologies, je suis toujours le 1er à les tester et les utiliser 19% J'aime les nouvelles technologies, je les utilise avant la plupart des gens que je connais

Plus chaleureux

Plus agréable, plus de plaisir à lire

Plus marquant, pour mieux retenir l’information

Plus lisible, pour mieux comprendre 
l’information

Plus divertissante

Plus confidentiel

Plus écologique

Plus pratique

Attribuent ces qualificatifs…

au papier au digital



B a s e : se déclarent e n a v a n ce sur l ’adoption d es nouvelles technolog ies (n=884)

Q24. I n d iq u ez p o u r c h a c u n d es formats suivants si vous seriez très, plutôt, plutôt p a s o u p a s d u tout intéressé d e le consulter à l’avenir?

SONT INTÉRESSÉS PAR CE TYPE DE FORMAT

36

6 4 % 5 7 % 4 9 % 4 8 %

Des articles retranscris 
en audio

Des espaces d’échanges en 
Live avec des journalistes du 

journal / magazine

Des articles vidéos produits 
par les journalistes du 

journal / magazine

+ 9 pts
vs. l’ensemble 
des Français>

+ 10 pts
vs. l’ensemble 
des Français

+ 11 pts
vs. l’ensemble 
des Français

+ 8 pts
vs. l’ensemble 
des Français

Des podcasts proposés ou 
enregistrés par le journal / 

magazine

… et qui se tournent vers de nouveaux formats 



X

5 SYNTHÈSE



• L a lecture sur papier  
favorise la concentrat ion,  la 
co m p ré h e n s i o n , la 
créativité. 

• L e  papier  reste assoc ié à  la 
t ransmiss ion, le plais ir d e  
l’objet, à  u n e  fo r m e  
d’esthét isme.  

• Le papier  g é n è r e  p l u s  d e  
c o n f i a n c e  à  l ’égard d u  
c o n t e n u  et d e  la 
ré a s s u ra nc e sur le l o n g  
terme.

Synthèse

• …Avec près  d e  8  França is  
sur  10 pour  qu i  l ’ idéal d e  
lecture cons i ste  à  m i xe r  la 
lecture sur  pap ier  et  cel le 
sur s u p p o r t digital ,   se lon 
les contenus .

• Plus d’1 França is  sur  3 vise 
u n  mei l leur équi l ibre, e n  
retrouvant u n e part p l u s  
g r a n d e d o n n é e a u papier.

• L e  digital  offre 
l ’accessibil ité, la rapid ité et  
facil ite le partage et  la  
communicat ion .  

• Il est  plébisc ité pour  suivre 
l ’actualité c h a u d e  et lire 
d e s articles courts.

• Il é v i t e  l e  s t o c ka g e  et 
permet de voyager  léger. 

• A u - delà d e  la lecture e n
papier et e n  digital, les 
plus technophiles
diversifient les formats et 
s’ intéressent a u x  v idéos et
à l'audio.
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Yves del Frate
Chief Execu t ive Officer C S A

Le mot de la fin
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